
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 244
van KOEN DANIËLS
datum: 26 januari 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Secundair onderwijs  -  Schoolwissels tijdens het schooljaar

Men kan vrij beslissen wanneer men zijn kind van school laat veranderen. Dat kan dus na 
elk schooljaar en op elk moment van het schooljaar.

1. Hoeveel leerlingen in het gewoon secundair onderwijs hebben er de afgelopen zes 
schooljaren van school gewisseld tijdens het schooljaar (tussen 1 september en 30 
juni)? 

Graag de absolute en relatieve cijfers en per maand dat de verandering plaatsvond. 

2. Zijn er leerlingen die de afgelopen zes schooljaren meer dan één keer van school 
wisselden?

Zo ja, ook graag deze cijfers zoals hierboven beschreven.

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 244 van 26 januari 2018
van KOEN DANIËLS

Om de vraag te beantwoorden doet het Agentschap voor Onderwijsdiensten beroep op de 
Discimus-databank. Die databank is pas operationeel sinds het schooljaar 2013-2014. Ik 
kan dus niet de gevraagde zes schooljaren terug in de tijd kijken. Ik beperk me tot de 
vier meest recent afgeronde schooljaren. 
AGODI bevraagde de Discimus-databank op 05/02/2018.

1. Ik verwijs naar de bijlage die alle informatie bevat over schoolveranderingen tijdens 
het schooljaar. Enkel de schoolveranderingen binnen scholen voor secundair 
onderwijs die gefinancierd of gesubsidieerd zijn door de Vlaamse Overheid, werden 
geteld. AGODI verdeelde de gegevens volgens de hoofdstructuur van waaruit de 
leerling vertrekt en de hoofdstructuur waarin de leerling opnieuw inschrijft. 
Zoals gevraagd berekende AGODI de absolute en procentuele verdeling naar 
maanden. Deze opsplitsing gebeurde naar de maand van de uitschrijving.

2. Onderstaande tabel bevat het aantal leerlingen, onderverdeeld naar de 
hoofdstructuur waaruit ze zich bij hun eerste schoolverandering uitschreven. 
Ik kan echter geen onderverdeling naar maand laten opmaken. Voor elke leerling 
werden immers meerdere schoolveranderingen geregistreerd. 
Ik wil verduidelijken dat de leerlingen uit de tabel meerdere keren voorkomen in de 
bijlage van de eerste vraag.

2013-2014 2014-2015 2015-2016 2016-2017
Gewoon voltijds secundair 
onderwijs

1164 1149 1255 1514

Deeltijds beroepssecundair 
onderwijs

44 44 66 67

Buitengewoon secundair onderwijs 95 114 109 102

2. We zien dat ongeveer 4% van de leerlingen in het secundair onderwijs jaarlijks van 
school wisselen.
In het rapport “Wie is er niet als de schoolbel rinkelt?” focust AGODI verder op de 
leerlingen- en schoolkenmerken van leerplichtige leerlingen met een instabiele 
schoolloopbaan. Dit rapport kan de Vlaams volksvertegenwoordiger nalezen op de 
website van AGODI.
Bij de verdeling over de maanden valt op dat de meeste schoolveranderingen 
gebeuren in september, november en januari.

BIJLAGE

Overzicht


